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 Life is not about making lists and trying to be one 
step (1) -------- of others. Stop being a workaholic . 
Take a (2) ------- Do whatever makes you feel happy 
and (3) ------- Most of all, spend time in the (4)------- 
of nature to pick up some (5) -------- lessons.  

1.   (A)  forward (B)  away (C)  ahead (D)  front                     

2.  (A)  recess (B)  blow (C)  break  (D)  
gap 

3.  (A)  lenient (B)  patient  (C)  casual 

 (D)  relaxed                     4.  

(A)  group   (B)  crowd (C)  company (D)  

gathering                     5.  (A)  

innumerable (B)  invaluable (C)  inevitable(D)  

invisible   

 

 6.     Select the option that expresses the given 
sentence in passive voice.  

The man bought a parrot that could speak five 
languages. 
  (A)  A parrot that could spoke five languages 
bought the man. 
  
  (B)  A parrot that spoke five languages had 
been bought by the man.  
  (C)  A parrot that spoken five languages was 
bought by the man. 
  (D)  A parrot that spoke five languages was 
bought by the man. 
     

 

 7.     Select the most appropriate synonym of the 
given word.  

Abstain 
  (A)  Reduce  
  (B)  Refrain  
  (C)  Propose  
  (D)  Accept 
     

 
 8.   Select the most appropriate option to 

substitute the underlined segment in the given 

sentence. If there is no need is no need to substitute it, 

select No improvement.  

We came back because we had ran out of money.  

  (A)  No improvement   
  (B)  we have ran   
  (C)  we had run   
  (D)  we run  

 
 9.     Select the INCORRECTLY spelt word. 
  (A)  Insolence  
  (B)  Idleness  
  (C)  Inershia  
  (D)  Indolence 
     

 
 10.   Given below are four jumbled sentences. Out 

of the given options pick the one that gives their 

correct order.  

A. They also visit ailing friends and relatives, or attend 

to personal matters even during office hours. 

B. Once in office, they receive friends and relatives 

who call them any time without prior appointment.  

C. We can frequently find a large number of people 

sitting here and there and doing nothing.  

D. Even those who are employed often come late to 

office and leave early unless they are forced to be 

punctual.  

  (A)  ABCD   
  (B)  CDBA   
  (C)  ACDB   
  (D)  ACDB  

 

 11.   Select the word which means the 
same as the group of words given. 
      easily broken 

  (A)   fragile 

  (B)   pliable 

  (C)   malleable 

  (D)   ductile 

 
 12.     Select the option the expresses the given 
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sentence in  reported speech. 
    “ Is he alright now?” I asked my neighbor’s wife 

about her husband, Mr. Gulyani. 
  (A)  I asked Mrs. Gulyani, My  neighbor’s 
wife , if husband had become alright then. 
  
  (B)  I asked Mrs. Gulyani, my neighbor’s 
wife, if your husband will be alright now. 
  (C)  I asked Mrs. Gulyani, my neighbor’s 
wife, if her husband is alright now.  
  (D)  I asked Mrs. Gulyani, my neighbor’s 
wife, if her husband was alright then.  
     

 

 13.   In the sentence identify the segment 
which contains the grammatical error. 
       Cyclone Idai is regarded as one of 
the worst tropical cyclone on record to affect 
Africa and the Southern Hemisphere as a 
whole. 
  (A)   Cyclone Idai is regarded 
  (B)   the worst tropical cyclone 
  (C)   to affect Africa 
  (D)   as a whole 
 
 14.     Select the most appropriate meaning of 

the given idiom. 
    To cut a long story short 
  (A)  Like to tell short stories  
  (B)  Like to tell long stories  
  (C)  Tell something in a roundabout way  
  (D)  Tell something briefly 
     

 

 15.   Select the most appropriate option to 
fill in the blank. 
     Hima Das, the reigning world junior 
sprinter who....... the national record, won the 
gold in the Federation Cup. 
  (A)   holds 

  (B)   keeps 

  (C)   gets 

  (D)   plays 

 

 16.   Select the most appropriate antonym 
of the given word. 
       TYRANT 

  (A)   rival 
  (B)   benefactor 
  (C)   patron 

  (D)   champion 

 

 17.   Select the INCORRECTLY spelt word. 
  (A)  Assimilate 
  (B)  Readable 
  (C)  Acquire 
  (D)  Acknowlege 

 

 18.    Select the most appropriate synonym of 

the given word. 

Lint 

  (A)  Joint 

  (B)  Fur 

  (C)  Copy 

  (D)  Film 

 

 19.   Select the most appropriate option to 

substitute the underlined segment in the given 

sentence. If there is no need to substitute it, select No 

substitution required.  

Fermented Vegetables can be stored for about a 

year without going bad. 

  (A)  With going bad  

  (B)  To go bad 

  (C)  No substitution required 
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  (D)  Without going worst 

 

 20.   Given below are four jumbled sentence. Out 
of the given options pick  the one that gives their 
correct order. 
A. but after a while they all began to blur in our 
memories. 
B. when we arrived in Bangkok, we took a tour of the 
city’s famous Buddhist temples. 
C. However there was one temple, the temple of 
golden Buddha, which left an indelible impression in 
our hearts and minds. 
D. we visited numerous temples that day. 
  (A)  BDAC  
  (B)  ADBC  
  (C)  DCBA  
  (D)  BACD 

 
 21.     Select the most appropriate one-word  

substitution for the given words. 

To came to an end  

  (A)  Initiate 

  (B)  Inspire 

  (C)  Expire 

  (D)  Exhale 

 

 22.    The following sentence has been split into 

four segment. Identify the segment that contains 

a grammatical error. 

Only five minutes/ are allowed / for each speaker / 

during the function. 

  (A)  Only five minutes 

  (B)  During the function  

  (C)  For each speaker 

  (D)  Are allowed 

 

 23.   Select the most appropriate meaning of the 
given idiom. 
            To grease the palm 
 
  (A)  to give a massage 
  (B)  to give support 
  (C)  to cheat someone 
  (D)  to bride someone 

 
 24.     Select the most appropriate word to fill in 

blank. 

The first van was send as a____ to mislead the thugs. 

  (A)  Decoy 

  (B)  Temptation 

  (C)  Determination 

  (D)  Persuasion 

 
 25.   Select the most appropriate antonym of the 
given word. 
           AMASS 
  (A)   Collect 
  (B)   Distribute 
  (C)   Horde 
  (D)   Heap 

 

 26.   nh xbZ vkdf̀r esa f=Hkqtksa dh la[;k Kkr djsaA 
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  (A)  19 

  (B)  17 

  (C)  18 

  (D)  16 

 

 27.     og osu vkjs[k pqusa tks fuEu Jsf.k;ksa ds chp ds laca/k dk 

lcls vPNk fu:i.k djrk gSA 

     HkkbZ]    firk]    djnkrk 

  (A)    

  (B)       

 

  (C)       

  (D)   

 

 
 28.    ,d gh ikls dh nks vyx&vyx fLFkfr;k¡ n”kkbZ xbZ gSa] 

ftuds Ng Qydksa ij „AT‟, „IN‟, „SO‟, „WE‟,„GO‟  vkSj 

„TO‟ vafdr fd;k x;k gSA og “kCn pqusa tks “kCn „TO‟ okys Qyd ds 

foijhr Qyd ij  vk,XkkA 
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  (A)   IN      

  (B)  GO                

  (C)  SO                       

  (D)  AT 

 
 29.   og fodYi pqusa tks nh xbZ vkdf̀r esa lfUufgr gS ¼vkdf̀r dks 

?kqekuk ugha gS½A 

 

 

  (A)     

  (B)        

  (C)         

  (D)       

 
 30.    ;fn niZ.k dks nh xbZ vkdf̀r ds nkbZa vksj j[kk tkrk gS rks 

vkdf̀r dk lgh niZ.k izfrfcac p;fur dhft,A 

  

  (A)     

  (B)     

  (C)      

  (D)        

 

 31.   fn, x, fodYiksa esa ls og vkdf̀r pqusa tks fuEufyf[kr Jà[kyk 

esa iz”ufpgu (?) ds LFkku ij vk,xhA 
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  (A)     

 

  (B)        

 

  (C)        

 

  (D)          

 

 

 32.     uhps nh xbZ vkd̀fr esa dkxt ds ,d VqdM+s dks eksM+us dk 

dze vkSj ml eqM+s gq, dkxt dks dkVus dk rjhdk n”kkZ;k x;k gSA bl 

dkxt dks [kksyus ij ;g dSlk fn[ksxk? 

          

 

  (A)       

  (B)      
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  (C)       

  (D)       

 
 33.   rhu dFkuksa ds ckn pkj fu’d’kZ I, II, III vkSj IV fn, x, gSaA 

;g ekurs gq, fd dFku lR; gSa] Hkys gh ;s lkekU; 

     :i ls Kkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrs gksa] fu/kkZfjr djsa fd 

dkSu&lk@dkSu&ls fu’d’kZ dFkuksa dk rkfdZd :i ls  

     vuqlj.k djrk gS@djrs gSaA 

     dFku% 

     1- lHkh dkjisV] fcLrj gSaA 

     2- dqN est] dkjisV gSaA 

     3- lHkh rfd;s] est gSaA 

     fu’d’kZ% 

I. lHkh rfd;s] fcLrj gSaA 

II. dqn rfd;s] fcLrj gSaA 

III. dqN fcLrj] est gSaA 

IV. lHkh est] fcLrj gSaA 

  (A)   fu’d’kZ II vkSj III nksuksaa vuqlj.k djrsa gSaA 

  (B)   dsoy fu’d’kZ I vuqlj.k djrk gSA 

  (C)   dsoy fu’d’kZ I vkSj II nksuksa vuqlj.k djrsa gSaA 

  (D)   dsoy fu’d’kZ III vuqlj.k djrk gSA 

 

 34.   N% yksx xzqi QksVksxzkQ ds fy, dSejs ds le{k ikst+ ns jgs gSaA 

P Bhd N vkSj S ds chp esa gS]  

     tcfd Q, N ds ckbZa vksj iM+ksl esa gSA O nk,a Nksj ij gS] tcfd 

mlds ckbZa vksj iM+ksl esa R gSA 

     S ds nkbZa vksj iM+ksl esa dkSu gS? 

  (A)  N 

  (B)  Q 

  (C)  R 

  (D)  P 

 
 35.   fn, x, fodYiksa esa ls ml la[;k dk p;u dhft, tks fuEu 

Js.kh esa iz”uokpd fpgu (?) ds LFkku ij vk,xhA 

     52, ?, 113, 162, 226, 307 

  (A)  83 

  (B)  89 

  (C)  70 

  (D)  77 

 

 36.   उस विकल्ऩ का चमन कये हो ननम्न शब्दों के 
कर्कि त औय अर्िऩरू्ि क्रभ को दशािता है  

1-भाउन्ट आफ ू2-विश्ि 3-बायत 4-याजस्र्ान 5-ननक्की 
झीर  

  (A)   1, 5, 3, 4, 2   
  (B)  5, 1, 2, 3, 4   
  (C)  5, 1, 4, 3, 2  
  (D)  5, 1, 4, 2, 3 

 

 37.   नीचे ददए गए विकल्ऩों भें से रपु्त सॊख्मा ऻात 
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कीजजए| 

 

  (A)    62      
  (B)   58       
  (C)     22       
  (D)   38 

 

 38.   ‘=’ चचह्न के दोनों ओय ददए गए दो व्मॊजको का 
एक ही भान होगा मदद दोनों तयप मा एक तयप दो 
सॊख्मा ऩयस्ऩय फदर ददए जात ेहै| ददए गए विकल्ऩ भें 
से, ऩयस्ऩय फदर ेजानेिारे सही सॊख्माओॊ का ऩता 
रगाए| 

4 + 6 x 2 - 27  3 = 8 x 2 - 4 + 9  3 

  (A)   2, 8  

  (B)  6, 2  

  (C)  4, 3  

  (D)  6, 8 

 

 39.   अऺयों के उस सॊमोजन का चमन कयें, जजसे 
श्रखृरा भें रयक्त स्र्ानों ऩय क्रमभक रूऩ फामे से दम े
बये जाने ऩय श्रखृरा ऩयूी हो जामगी | 

aba _ ccdab _ b _ _ dababc _  _ 
  (A)   bacccd  
  (B)  bacacd  
  (C)  cacccd  
  (D)  abdccd 

 

 40.   ननम्नमरखखत शब्दों को उस क्रभ भें व्मिजस्र्त 
कयें, जैस ेिे अॊग्रजेी शब्दकोश भें आत ेहै I  

1-TEMPER  2- TEMPLE 3- TAMARIND 4- TENDER 5- 

TENACITY 

  (A)  32145   
  (B)  13254   
  (C)  31254   
  (D)  31542  

 
 41.   fdlh fof”k’V dwVHkk’kk esa MARK dks 16 ds :i esa vkSj 

BEAK dks 10 ds :i eaas dwVc) fd;k 

     tkrk gSA rks mlh Hkk’kk esa PICKLE dks dSls dwVc) fd;k 

tk,xk? 

  (A)  35 

  (B)  29  

  (C)       27 

  (D)      32 

 
 42.   fdlh fuf”pr dwV Hkk’k esa] ;fn IRONING dks 

OWSQKOG fy[kk tkrk gS] rks mlh dwV 

     Hkk’kk esa SHERIFF dks fdl izdkj fy[kk tk,xk? 

  (A)  YNKXOLL 

  (B)  YMIUKGF 

  (C)          YMKWLK 

  (D)      HSREFIF 

 

 43.   fn, x, fodYiksa esa ls] la[;kvksa ds ml leqPp; dk p;u djsa] 

tks fn, x, leqPp; ds leku gSA 

     (272, 353, 452) 

  (A)  (459, 781, 972) 

  (B)  (617, 813, 215) 

  (C)  (560, 443, 263) 

  (D)  (901, 456, 791) 

 
 44.   ml fodYi dk p;u djsa] tks rhljs v{kj&lewg ls Bhd 
mlh izdkj lacaf/kr gS] ftl izdkj nwljk  

    v{kj&lewg igys v{kj&lewg ls lacaf/kr gSA 

     ? 

  (A)   doj 

  (B)   pksV 
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  (C)   /kedkuk 

  (D)   izdVhdj.k 

 

 45.   ml fodYi dk p;u djsa] tks rhljs v{kj&lewg ls Bhd 
mlh izdkj lacaf/kr gS] ftl izdkj nwljk 

    v{kj&lewg igys v{kj&lewg ls lacaf/kr gSA 

     ACTION : EXPNSI : : SISTER : ? 

  (A)  WDOYIM 

  (B)  WEOZJN 

  (C)  VDOYIN 

  (D)  UDPZIM 

 
 46.   ftl izdkj ^?kuRo^] ^gkbMªksehVj^ ls lacaf/kr gS] mlh 
izdkj ^nzO;eku^] ^&&&&&&^ ls lacaf/kr gSA 

  (A)   Hkkjhiu 

  (B)   fdyksxzke 

  (C)   vk;ru 

  (D)   rjktw 

 
 47.       uhps pkj “kCn fn, x, gSa ftuesa ls rhu fdlh lanHkZ esa 

,d leku gSa vkSj muesa ls ,d vlaxr gSA ml vlaxr “kCn dk p;u 

djsaA 

     

  (A)    izkstsDVj              

  (B)  tkW;fLVd                 

  (C)  dh&cksMZ                 

  (D)  ekbdzksQksu 

       

 

 48.     uhps pkj o.kZ&lewg fn, x, gSa ftuesa ls rhu fdlh lanHkZ 

esa ,d leku gSa vkSj muesa ls ,d vlaxr gSA ml vlaxr o.kZ&lewg dk 

p;u djsaA 

  (A)     OIDZ                       

  (B)  JDYU                     

  (C)  AUPL                            

  (D)  ZTOL 

 
 49.     ,d yM+dh dh rLohj dh vksj b”kkjk djrs gq, jk?ko us dgk] 

“ og esajs firk dh ek¡ dh csVh ds bdykSrs HkkbZ dh csVh gSA” rks jk?ko ds 

firk dk ml yM+dh dh ek¡ ls D;k laca/k gS? 

  (A)    ekek                   

  (B)  firk                 

  (C)  ifr               

  (D)  csVk 

 

 50.    fn, x, fodYiksa esa ls og o.kZ&lewg pqusa tks fuEufyf[kr 

Jà[kyk esa iz”ufpgu (?) ds LFkku ij vk,xk ? 

 ABD, CEI, EHN, ? 

  (A)   GHJ               

  (B)  FJR               

  (C)  GIM                

  (D)  GKS 

 
 51.      fuEu esa ls dkSu&lh ty esa ?kqyu”khy foVkfeu gS? 

      

  (A)  foVkfeu     K     

  (B)   foVkfeu    A     

  (C)   foVkfeu    D       

  (D)   foVkfeu    C 

 

 52.    e/;dkyhu Hkkjrh;&bLykfed okLrqdyk ds lanHkZ esa 

^fi’Vd^ (Pishtaq) dk D;k vFkZ gS? 

  (A)   xqact           

  (B)   Vw vkpZ ¼okLrfod esgjkc½          

  (C)   ikuh dh Vadh          

  (D)   yack izos”k}kj 

 
 53.        fuEu esa ls fdldk iz”kklu ,d ,slk ekWMy cuk] ftldk 

vuqlj.k vdcj us fd;k] tc mlus eqxy lkezkT; dks 

       laxfBr fd;k? 

  (A)   bYrqrfe”k            

  (B)  cgywy yksnh          

  (C)  “ksj”kkg lwjh            

  (D)   x;klqÌhu cycu 

 
 54.     ,d fuf”pr le; vof/k ds nkSjku] vftZr ;k vukftZr] 
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ekSfnzd ;k vU; izdkj ds ykHkksa dh ek=k dks fdl uke ls  

      tkuk tkrk gS? 

       

  (A)   vk; (Income) 

  

  (B)   lsok (Services)          

  

  (C)   dher (Price)            

  

  (D)   eku (Value) 

  

 

 55.   1962 ds ,f”k;kbZ [ksyksa ds Lo.kZ ind fotsrk Vhe ds lnL;] 

dkSu ls nks egku QqVckWyjksa dk 2020 esa fu/ku gks x;k? 

       

  (A)   jke cgknqj vkSj tjuSy flag 

  

  (B)   ;wlqQ [kku vkSj Vh-,- jgeku          

  

  (C)   fdz”kkuw Ms vkSj lh-izlkn            

  

  (D)   pqéh xksLokeh vkSj ih-ds - cuthZ 

  

 
 56.     fuEu esa ls fdl izfl) jlksbZ lkexzh dks ̂”kdZjk Hkksth dod^ 

dgk tkrk gS ? 

  (A)   ;hLV              

  (B)  fljdk           

  (C)  csfdax ikmMj         

  (D)   pVuh ¼dspi½ 

 

 57.    हार ही भें, र्कसने US Open 2021 भें ऩरुुष 

एकर का खिताफ जीता है? 

  (A)   नोिाक जोकोविच  

  (B)   डनेनमर भेदिेदेि 

  

  (C)   डोमभननक र्ीभ  

  (D)   योजय पेडयय 
 

 
 58.    vkj-ch-,y- (RBL) cSad dk dkWiksZjsaV dk;kZy; dgk¡ fLFkr 

gS? 

  (A)  csaxyq#     

  (B)  eqacbZ          
  (C)   Jhuxj              

  (D)   iVuk 

 

 59.   ताशकॊ द, उज्फेर्कस्तान भें याष्ट्रभॊडर बायोत्तोरन 

चैंवऩमनमशऩ भें भदहराओॊ की 49 र्कग्रा िगि भें स्िर्ि ऩदक 

र्कसने जीता है? 

  (A)  खझल्री दरफेहया 

  (B)  भीयाफाई चान ू

  (C)  सॊतोषी भत्सा 

  (D)  प्रनतभा कुभायी 

  (E)  उऩयोक्त भें से कोई नहीॊ  

 

 60.   पॉभूिरा िन अफ ूधाफी ग्राॊड वप्रक्स 2021 र्कसने 

जीता है? 

  (A)  रईुस हैमभल्टन 

  (B)  भकै्स िेयस्टैऩेन 

  (C)  चाल्सि रेक्रय 

  (D)  डनेनमर रयर्कमाडो   

 

 61.   भरुुगप्ऩा गोल्ड कऩ र्कस खेर से सॊफचधत है ? 

  (A)   पुटफॉर     

  (B)   टेफर टेननस    

  (C)   हाॉकी    

  (D)   र्क्रकेट  

 

 62.   भखर्ऩयुी के र्कस भहायाजा ने बायत सयकाय के 
सार् अॊगीकाय ऩत्र (इॊस्रभेंट ऑफ़ एक्सेशन) ऩय हस्ताऺय 
र्कए र्े ? 

  (A)   कुरचन्र मसॊह    

  (B)   गॊबीय मस ॊह     

  (C)   नाया मस ॊह    

  (D)   फोधचॊर मसॊह   
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 63.   बायत के सॊविधान का ननम्नमरखखत भें से कौन 
सा अनचु्छेद कृवष औय ऩशऩुारन के सॊगठन से सॊफॊचधत है 
? 

  (A)   अनचु्छेद 84    

  (B)   अनचु्छेद 29    

  (C)   अनचु्छेद 48    

  (D)   अनचु्छेद 92 

 

 64.   ननभ ्भें से कौन सा प्राचीन बायत का ऩहरा 
साम्राज्म है, जजसभ ेम}ु के मरए फड़ ेऩभैने ऩय 
हचर्मो का उऩमोग र्कमा जाता र्ा  

  (A)    भगध    

  (B)   चोर    

  (C)   शुॊन    

  (D)   कुषार् 

 

 65.    ननम्न भें से कौन सा याष्ट्रीम उधान केयर 
भें जस्र्त है ? 

  (A)   तोडोफा याष्ट्रीम उधान    

  (B)   एयाविकुरभ याष्ट्रीम उधान    

  (C)   सॊजम गाॊघी याष्ट्रीम उधान    

  (D)   काजीयॊगा याष्ट्रीम उधान 

 

 66.   यक्त चाऩ  (blood pressure) के फाये भें ननम्न 
भें से कौन सा कर्न सही है ? 

  (A)   साभान्म मसस्टोमरक दाफ 72mm Hg 
होता है औय डामस्टोमरक दफ 35 mm Hg होता है |   

  (B)   साभान्म मसस्टोमरक दाफ 120 mm Hg 
होता है औय डामस्टोमरक दफ 80  mm Hg होता है | 
  

  (C)   साभान्म मसस्टोमरक दाफ 160 mm Hg 
होता है औय डामस्टोमरक दफ 80 mm Hg होता है | 
   

  (D)   साभान्म मसस्टोमरक दाफ 80 mm Hg 
होता है औय डामस्टोमरक दफ 120 mm Hg होता है | 
 

 67.    fuEu esa ls dkSu lk xfr dk ,d lgh lehdj.k gS? 

  (A)  2s = (v - u) t 

  (B)  v
2
  + u

2
 = 2as 

  (C)   2s =  2ut  + at
2
 

  (D)  u  = v + at
2
 

 

 68.   ck;ksxSl la;a= ds fdl fgLls esa vkWDlhtu dh vuqifLFkfr esa 

izfrfdz;k,a gksrh gSa? 

  (A)   xSl vkmVysV    

  (B)  ?kksy     

  (C)  ikpd d{k   

  (D)    xSl VSad 

 
 69.   lkSj lsy fdl izdkj dk;Z djrk gS? 

  (A)   ;g jklk;fud ÅtkZ dks fon~;qr ÅtkZ esa ifjofrZr 

djrk gSA 

  (B)   ;g lkSj ÅtkZ dks fon~;qr ÅtkZ esa ifjofrZr djrk gSA 

  (C)   ;g fon~;;qr ÅtkZ dks izdk”k ÅtkZ esa ifjofrZr djrk 

gSA 

  (D)  ;g jklk;fud ÅtkZ dks ÅtkZ esa ifjofrZr djrk gSA 

  

 
 70.    NSSO  dk iw.kZ:i D;k gS? 

  (A)   us”kuy lsy lfoZl laxBu 

  (B)   us”kuy lsEiy losZ laxBu 

  (C)   us”kuy lksly lfoZl laxBu  

  (D)    us”kyu LVsfVfLVdy losZ laxBu 

 
 71.    Hkkjr ds lafo/kku esa vkjaHk ds le; fdrus vuqPNsn Fks? 

  (A)   393      

  (B)  395     

  (C)  394     

  (D)  392 

 
 72.   “kSoky ekuo tkfr ds fy, mi;ksxh gSa D;ksafd ;s% 

  (A)   vkWDlhtu ds fuekZ.k essa lgk;d gksrs gSaA 

  (B)   xans LFkkuksa dks lkQ djus esa ennxkj gksrs gSA 

  (C)   vkst+ksu ijr cukus esa lgk;d gksrs gSaA 

  (D)    dkcZu MkbvkWDlkbM ds fuekZ.k esa lgk;d gksrs gSaA 

 

 73.   र्कस याज्म सयकाय ने अऩने "क्रीन एनजी 
इॊटयनेशनर इनक्मफेूशन सेंटय (सीईआईआईसी) के 
भाध्मभ से सोशर अल्पा के सार् एक सभझौता ऻाऩन 
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ऩय हस्ताऺय र्कए हैं? 

  (A)  कनािटक 

  (B)  तमभरनाडु 

  (C)  केयर 

  (D)  आॊध्र प्रदेश 

 

 74.   िी हफ (WE HUB) र्कस याज्म सयकाय की 
भदहरा उद्ममभमों के मरए एक विमशष्ट्ट इनक्मफेूटय है, 

जजसने ग्राभीर् ऺते्रों के मरए एक अनठूा इनक्मफेूटय 
कामिक्रभ शरुू र्कमा है? 

  (A)  तमभरनाडु 

  (B)  केयर 

  (C)  तरेॊगाना 

  (D)  कनािटक 

 

 75.   यऺा भॊत्री याजनार् मस ॊह ने ________ भें अॊतरयऺ 

विऻान औय प्रौद्मोचगकी भें अनसुॊधान के मरए कल्ऩना 
चािरा कें र का उद्घाटन र्कमा। 

  (A)  चॊडीगढ़ विश्िविद्मारम 

  (B)  ऩॊजाफ विश्िविद्मारम 

  (C)  योहतक विश्िविद्मारम 

  (D)  ददल्री विश्िविद्मारम   

 

 76.   fuEukafdr ikbZ pkVZ dk v/;;u djsa vkSj mlds ckn fn, x, 

iz”u dk mRrj nsaA 

     ikbZ pkVZ fdlh “kgj esa P, Q, R, S vkSj T ikap fofHkUu laLFkkuksa 

esa Lukrd vkSj LukrdksRrj Lrj ds Nk=ksa dk caVu 

     n”kkZrk gSA 

  (i)  ikap fofHkUu laLFkkuksa esa Lukrd Lrj ds Nk=ksa dh dqy la[;k = 

12400 

           

 

(ii)  ikap fofHkUu laLFkkuksa esa LukrdksRrj Lrj ds Nk=ksa dh dqy la[;k 

= 8000 

         

      laLFkku P, R vkSj T esa Lukrd Lrj ds Nk=ksa dh vkSlr la[;k 

vkSj laLFkku P, R vkSj T esa LukrdksRrj Lrj ds Nk=ksa 

    dh vkSlr la[;k ds chp varj Kkr djsaA 

  (A)    428                                 

  (B)  328                             

  (C)  426                                

  (D)  425 

 

 77.   fn;k x;k ckj xzkQ fdlh dkj[kku esa ,d lIRkkg ds nkSjku 

Vscy ia[kksa dk mRiknu n”kkZrk gSA ckj xzkQ dk v/;;u 

   djsa vkSj mlds ckn fn, x, iz”u dk mRrj nsaA 
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      lkseokj ls cq/kokj rd Vscy ia[kksa dk vkSlr mRiknu] xq#okj ls 

“kfuokj rd Vscy ia[kksa ds vkSlr mRiknu ls 

      yxHkx fdrus izfr”kr vf/kd gS? ¼n”keyo ds ,d LFkku rd lgh½ 

  (A)  27.5% 

  (B)  28% 

  (C)  25% 

  (D)  26.7% 

 

 78.   fn, x, LraHk vkys[k dk v/;;u djsa vkSj fuEu fn, x, iz”u 

dk mRrj nsaA 

     

    fn;k x;k LraHk vkys[k 2014 - 2015 vkSj 2015 - 2016 ds 

nkSjku ikap vkWVkseksckby daifu;ksa A, B, C, D vkSj E 

      ds fcdzh dkjksckj ¼djksM+ #i;s esa½ dks fu:fir djrk gSA X- v{k 

daifu;ksa dks vkSj Y- v{k fcdzh dkjksckj ¼djksM+ #i;sa 

    esa½ dks fu:fir djrk gSA 

 

    ¼n”kkZ;k x;k MsVk dsoy xf.krh; vH;kl ds fy, gSA os daiuh ds 

okLrfod vkadM+ksa dks fu:fir ugha djrk gSaA½ 

     

     

 

       ;fn 2013-2014 dh rqyuk esa 2014-2015 esa ,d lkFk lHkh 

daifu;ksa ds fcdzh dkjksckj dh vkSlr esa 25% dh 

       òf) gqbZ Fkh] rks 2013-2014 esa ,d lkFk lHkh daifu;ksa ds fcdzh 

dkjksckj dk vkSlr ¼Rs. djksM+ esa] nks n”keyo  

       LFkkuksa rd½ D;k Fkk? 

  (A)   806.21 

  (B)   848.64 

  (C)   588.96 

  (D)   985.67 

 

 79.     dk eku 

fdruk gS? 

  (A)  -6 

  (B)  3(2+  
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  (C)  3(2-  

  (D)  6 

 

 80.   ;fn 

 gS] rks 

 dk eku D;k gksxk? 

  (A)  188 

  (B)  194 

  (C)  192 

  (D)  198 

 

 81.   esa] AB = 5  

cm vkSj BC = 7 cm gSA AC dh yackbZ Kkr djsaA 

  (A)  3  cm 

  (B)  12 cm 

  (C)  13 cm 

  (D)  12  cm 

 

 82.   nks o`Rr ckg; :i ls ,d nwljs dks Li”kZ djrs gSa] muds dsanzks 

ds chp dh nwjh 12 cm vkSj muds {ks=Qyksa dk ;ksx  (cm
2
 esa) 

gSA NksVs oR̀r dh f=T;k fdruh (cm esa) gS? 

  (A)  3 

  (B)  5 

  (C)  4.5 

  (D)  2.8 

 

 83.   2 vadksa okyh la[;kvksa 37, 45, 6x vkSj x6 dk vkSlr 48 gSA 

(4x + 3) vkSj (x + 7) dk vkSlr Kkr djsaA 

  (A)  17.5 

  (B)  12.5 

  (C)  20 

  (D)  15 

 
 84.   tc C;kt gj 8 eghusa ds ckn la;ksftr gksrk gS] rks fdlh 

fuf”pr jkf”k ij okf’kZd 15% dh nj ls 2 o’kZ esa izkIr pdzo`f) C;kt 

Rs.3,641 gSA jkf”k Kkr djsaA 

  (A)  Rs.11,000 

  (B)  Rs.10,000 

  (C)  Rs.9,000 

  (D)  Rs.9,600 

 
 85.   dksbZ fodzsrk fdlh oLrq dk ewY;] dz; ewY; ls 50% vf/kd 

vafdr djrk gSA og fdlh fo”ks’k xzkgd ds fy, 30% vkSj 25% dh nks 

dzekxr NwVsa iznku djrk gSA ifj.kkeLo:i] mls Rs.850 dh gkfu gksrh 

gSA og mDr xzkgd dks  

     fdl ewY; ij oLrq csprk gS? 

  (A)  Rs.3,250 

  (B)  Rs.3,050 

  (C)  Rs.3,200 

  (D)  Rs.3,150 

 

 86.    dk og eku Kkr 

dhft,] ftlds fy, 6 vadksa dh la[;k 602 pop.9 ls iw.kZr% foHkkT; 

gksA  



                    CAREER CENTRE SASARAM 

  (A)  22 

  (B)  24 

  (C)  26 

  (D)  28 

 

 87.   ;fn fdlh o`Rr dh thok dh yackbZ  gS] tks 

fd thok ds ,d Nksj ij [khaph xbZ Li”kZjs[kk ds lkFk  dk dks.k 

cukrh gS] rks o`Rr dh f=T;k Kkr djsaA 

  (A)  5 cm 

  (B)  7 cm 

  (C)  6 cm 

  (D)  8 cm 

 

 88.   ;fn  gS 

vkSj  gS] rks 

 dk eku fdruk gksxk? 

  (A)    6                    

  (B)  12                      

  (C)  8                         

  (D)  10 

 

 89.    ;fn    gS] rks 

 dk eku Kkr djsaA 

  (A)  1                             

  (B)  2                        

  (C)  6                               

  (D)  4 

       

 
 90.   X dh vk;] Y dh vk; ls 42% vf/kd gS rFkk Z dh vk;] 

X vkSj Y dh vk; ds ;ksx ls 45% 

      de gSA Z dh vk;] X dh vk; ls fdrus izfr”kr de gS ¼n”keyo 

ds ,d LFkku rd lgh½? 

  (A)  5.6% 

  (B)  5.9% 

  (C)  6.3% 

  (D)  6.7% 

 
 91.   A ,d oLrq B dks 20% ds ykHk ij csprk gSA B bls C dks 

15% dh gkfu ij csprk gSA C 

       bls D dks 25% ds ykHk ij csprk gSA vxj A vkSj C ds ykHkksa 

esa varj Rs.49.50 gS] rks  

     C ds fy,] bldk dz; ewY; fdruk gS? 

  (A)  Rs.900 

  (B)  Rs.954 

  (C)  Rs.918 

  (D)  Rs.909 

 
 92.   A us B ls 30% vf/kd fuos”k fd;kA B us C ls 40% de 

fuos”k fd;k] ftlus Rs.8,000 fuos”k 

   fd;kA mu lHkh ds n~okjk ,d lkFk fuos”k dh xbZ dqy /kujkf”k (Rs. 

esa) D;k gS? 

  (A)  10,049 

  (B)  10,490 

  (C)  19,040 

  (D)  14,900 
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 93.   

 dk eku Kkr djsaA 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

 94.   280 m yach jsyxkM+h] 54 km/h dh pky ls py jgh gSA 

jsyxkM+h mldh leku fn”kk esa 12  

       km/h dh pky ls tk jgs O;fDr dks fdrus le; ¼lsdaM esa½ esa 

ikj djsxh? 

  (A)  20 

  (B)  25 

  (C)  24 

  (D)  28 

 

 95.   4 iq#’k vkSj 5 efgyk,a 8 fnuksa esa Rs.8,800 dek ldrs gSaA 

7 iq#’k vkSj 10 efgyk,a 5 fnuksa esa Rs.10.250 dek ldrs gSaA 8 iq#’k 

vkSj 12 efgyk,a fdrus fnuksa esa Rs.21,600  dek ldrs gSa? 

 

  (A)  12 fnu  

  (B)   9 fnu 

  (C)  10 fnu 

  (D)  8  fnu 

 

 96.   r  f=T;k okys ,d xksys dh lkexzh dks fi?kykdj fdlh 

csyukdk [kks[kys <k¡ps esa <kyk x;k gS ftldh eksVkbZ a vkSj ckgjh f=T;k 

b gSA ;fn <ykbZ esa lkexzh dh dksbZ gkfu u gqbZ gks rks <k¡ps dh vuqekfur 

yackbZ fdruh gS? 

  (A)   (B)    

  (C)    (D)    

97.   PQRS, pdzh; prqHkqZt gS vkSj QR, òRr dk O;kl gSA ;fn 

 gS] rks dk eki Kkr djsaA 

 (A)  126  (B)  114     (C)  104      (D)  116  

 98.   ;fn  gS] rks 

 dk eku crk,¡A 

  (A)  60 (B)  30   C)  45    (D)  15               

99.   ;fn 

 vkSj 

gS] rks 

 dk eku Kkr djsaA 

  (A)  25 (B)  5 (C)  15 (D)  10 

 

 100.   esa] gS] tgka D vkSj E, 

dze”k% Hkqtk AB vkSj AC ij fLFkr fcanq gSA ;fn AD = 2 cm, BD 

= 5.2 cm, AC = 9 cm vkSj AE = x cm gS] rks x dk eku Kkr 

djsaA  (A)  3 (B)  2.5  (C)  4  (D)  3.5 
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Answers: 

  1. C  (2) C  (3) D  (4) C  (5) B  (6) 

D  (7) B  (8) C  (9) C  (10) B  (11) 

A  (12) D  (13) B  (14) D  (15) AQ  

(16) BQ  (17) D  (18) B  (19) C  

(20) A  (21) C  (22) D  (23) DQ  

(24) A  (25) BQ  (26) C  (27) A  

(28) B  (29) B  (30) C  (31) A  (32) 

C  (33) D  (34) C  (35) D  (36) D  

(37) A  (38) d  (39) A  (40) C  (41) 

B  (42) B  (43) C  (44) D  (45) A  

(46) D  (47) A  (48) D  (49) C  (50) 

D  (51) D  (52) D  (53) C  (54) A  

(55) D  (56) A  (57) BTopofForm6  

(58) B  (59) A  (60) B  (61) C  (62) 

D  (63) C  (64) A  (65) B  (66) B  

(67) C  (68) C  (69) B  (70) B  (71) 

B  (72) A  (73) C (74) C  (75) A  

(76) A  (77) D  (78) B  (79) D  (80) 

D  (81) C  (82) B  (83) D  (84) A  

(85) D  (86) B  (87) D  (88) C  (89) 

B  (90) C  (91) C  (92) C  (93) B  

(94) C  (95) B  (96) C  (97) B  (98) 

A  (99) B  (100) B 


